

### 市人大常委会预算工委调研组来饶调研

本报讯 记者万明报道:12月5日上午,市人大常委会委员、预算工委主任周山印率队来到我市,就政府预算编制执行以及省级工业转型升级专项资金管理使用情况进行调研,并召开座谈会。市人大常委会副主任管群良主持座谈会,副市长郑少薇参加。

在听取了相关工作汇报后,调研组对我市所做的工作给予了肯定。调研组表示,上饶市预算编制执行工作聚焦了问题、形成了互动、达到了互推、抓住了重点。对

如何提高省级工业转型升级专项资金管理使用绩效进行了探讨,对下一步工作提出了很好的意见建议。希望上饶以此座谈会为契机,进一步细化分工、提高认识,更好地推进工作,从而促进经济社会高质量发展。

座谈会之前,调研组一行还深入我市晶科智能高效抗PID太阳能电池组件产业化项目、晶科双倍增项项目、汉腾汽车车间/智能工厂离散制造试点项目进行了现场调研。

### 第十二届中国专利周江西地区活动在饶开幕

本报讯 见习记者齐敏报道:12月5日上午,2018第十二届中国专利周江西地区活动开幕式在我市举行。副市长王万征出席并致辞。

王万征指出,“中国专利周”活动是一个在全国范围内统一组织、统一开展的大规模宣传活动,是引导社会公众重视知识产权,激发创新动能和创业活力的重要平台。今年专利周活动的主题是“培

育高价值专利,促进高质量发展”,这与当前经济发展形势高度契合。他表示,当前,我国正处于新一轮科技革命和产业变革同转变发展方式的历史性交汇期。我市将以此次活动为契机,进一步提升知识产权创造和运用能力,持续加大知识产权保护力度,真正发挥知识产权作为战略性资源和核心竞争力的最佳效用。

### 我市对迎省文明城市复查工作进行再部署

本报讯 记者徐芸报道:12月5日,我市就迎接江西省文明城市复查实地考察工作召开协调会议,对实地测评迎检标准及实地考察点申报工作进行再学习、再部署。

会议指出,要充分宣传发动,让每一个干部职工、每一个市民家庭了解公共文明指数测评的重点内容,齐心协力推动文明创建

工作;要明确迎检责任,对照迎检指标,将责任落实到每一个工作岗位、每一位工作人员,做到不等、不靠、不推、不拖;要狠抓督促检查,按照测评体系规定要求,进行拉网式督查,及时发现问题,限时整改落实,真正把能够解决的问题解决好,能够改进的措施落实好,能够弥补的不足弥补好,确保应该得到的分数一分不少。

### 李女士当街晕厥之后……

12月1日,玉山市民李女士下班回家途中突然晕厥从电动车上摔了下来。危急时刻,一群过往行人救人于生死之间,在寒冬里用自己的行动温暖了玉山这座城。

当日下午,辛苦了一天的李女士下班回家。16时10分许,她骑着电动车行至县城三清山大道城东大门口附近时,突然一阵眩晕,眼前一黑,人就从电动车上摔下来了。“我不知道自己是怎么来到医院的,现在头还是晕晕的。但我知道肯定是好心人救了我……”李女士哽咽着说道。“当时我接到电话很惊讶,妻子的电话里传来另一个女人的声音。当她得知我是手机主人的丈夫后告诉我,我的爱人在大东门附近摔倒了,已叫了救护车,马上送至人民医院……”李女士的丈夫余先生闻讯后立即赶往医院。

12月3日,余先生在微信朋友圈中写道:“前天下午16时左右,我的爱人骑电动车回家至大东门附近突然失去知觉,从电

动车上摔倒在地,是您一直守在她身边,并帮她拨打120呼叫救护车且及时与我联系。我不知道您是谁,但我知道您肯定是位善良的女性,一位说着乡音的同城人,感谢您!”

余先生的弟弟还到玉山县交警大队查看事发地的视频,希望能找到当时给予李女士帮助的好心人。交警大队高度关注,指挥中心负责人调取了事发地的监控录像。画面中,李女士在正常行驶时,车子突然倒地,人也重重摔在地上。几个疑是学生的年轻人立即停下自行车,欲上前帮助。此时,一辆电动车路过,两个穿着浅色羽绒服的女子停下车快步走向李女士,很快更多的人围了上来。短短几分钟时间,川流不息的车流中,形成了一座安全岛。

“感谢那些好心人,特别是那两位穿羽绒服的女子。”面对笔者余先生很激动,他希望发生在妻子身上的这件事情,让更多人知晓,把爱心传递下去。

(余水荣)

## 鏖战在白山黑水间的抗联指挥员——曹亚范

新华社北京12月3日电(记者邵思聪)吉林省辉南县金川镇烈士陵园内,一座卧式大理石烈士墓格外显眼,上面书写着“曹亚范烈士墓”六个大字。这位从教书先生成长起来的抗日英雄就长眠于此。

曹亚范,1911年出生于北京的一户贫寒人家,13岁时被送入香山慈幼院。1924年,中国共产党在慈幼院建立地下组织,播下革命火种。因此,曹亚范接受了马克思主义的启蒙教育和革命思想。后被北京的党组织派赴东北。1931年春,他加入中国共产党。九一八事变后,他把打击日伪军作为工作重点。

在艰苦的斗争中,曹亚范十分重视群众的利益。为保障游击队和人民群众有足够的粮食吃,他要求每人至少储备15天的粮食。每当敌人“讨伐”时,他总是不顾个人安危,首先安排好群众转移,并指派专人照料老人和儿童,随后同游击队员一起参加战斗。

1936年3月,曹亚范担任东北抗日联军第二军第三师政治委员,参与指挥

部队从安图转战至抚松、临江一带,取得松树镇、大洋盆、小汤河等战斗的胜利,扩大了游击区。同年,他成为东北抗联第一军第二师师长,率部转战长白山区,挫败日伪军多次“讨伐”。

满腔的爱国热血让这位年轻人不知疲倦,深山中的恶劣环境也不曾让他退缩。

2015年,92岁的黄殿军老人接受采访时回忆,作为当时曹亚范的传令兵,年仅13岁的他被抗联战士们摸着脑袋喊作“黄小孩”。“那时的条件苦哇!常吃不上饭,有时只能煮干硬的玉米粒,甚至煮没去皮的谷子……可这些不耽误打仗!”他回忆,周旋于深山密林的抗联最怕冬天,零下40多摄氏度的低温,常常大雪没膝,行军要踩在一个脚印上,避免暴露踪迹。没有住的地方,战士们就砍下松枝睡在上面,往往睡十几分钟就被冻醒,又赶紧起来烤火。

但这样艰苦的环境没有让曹亚范和战士们畏惧。1938年除夕夜,曹亚范指挥部队出其不意地攻入孟家沟“集团部

落”,敌军惊慌逃遁。当部队将缴获的大量粮食、衣服收拾完毕,准备转移时,在回头沟东又与四百名敌军遭遇。曹亚范临危不惧,果断指挥应战。抗联将士如猛虎,敌人抱头鼠窜。逃回敌人营地的士兵如惊弓之鸟,日夜心惊胆战,有的甚至在梦中惊叫:“快逃呀,曹亚范来了!”曹亚范之名威震敌胆。

1940年2月,东北抗联领导人之一的杨靖宇将军殉国,曹亚范怀着满腔悲愤,率领部队向敌人展开了更加猛烈的攻势……先后袭击伪警防队和伪森警部队,在临江三岔子东南袭击了伪军第六团和森林警察部队,在濛江湾痛击了敌长岛工作队、毙敌11名……

当一切都在向胜利前进时,敌人也将目标集中在这个穿梭于白山黑水间的指挥员身上。1940年4月8日,在带队外出筹粮时,曹亚范被叛徒杀害,年仅29岁。将星陨落,天地悲凉。

1948年1月1日,中共中央东北局曾专门做出决定,表

彰东北抗日联军的历史功绩,称赞东北抗联的英勇斗争“是中国共产党光荣历史不可分的一部分”。

2014年9月,民政部公布的第一批著名抗日英烈和英雄群体名录中,曹亚范的名字赫然在列。

吉林省辉南县民政局优抚安置科科长闫丽霞介绍,为纪念这位抗日英雄,1958年,吉林省辉南县金川大龙湾西山革命烈士墓地内修建了曹亚范烈士之墓。2013年,在辉南县零散烈士纪念设施保护项目实施抢救保护工程中,曹亚范烈士之墓又被重新修筑。如今,作为省级爱国主义教育基地,这里每年仍然会有许多党员、群众前来瞻仰纪念这位民族英雄。



**省第四环境保护督察组**  
11月28日 - 12月21日进驻上饶  
专门值班电话: 0793-5567821  
邮政信箱: 上饶市1006号邮政专用信箱  
受理举报电话时间: 8:00-20:00

## 传承千年文脉

11月27日,由中央网信办组织的“文脉颂中华·书院@家国”大型网络传播活动走进玉山县,20余家中央重点新闻网站的编辑记者通过参观体验、实地采访,对玉山的千年文脉及精神内涵进行深入挖掘和报道,激发传统文化生机与活力。

吴德强 摄

## 创建文明城市 公益广告

- 让文明行为成为习惯,让志愿服务成为时尚。
- 有时间做志愿者,有困难找志愿者,有爱心成志愿者。
- 加强未成年人思想道德建设,促进未成年人健康成长。
- 讲卫生,改陋习,讲文明,树新风。

## 为乡村振兴添彩

### ——记上饶市五一劳动奖章获得者张敏勇

江淦泉 本报记者 贺巍

大楼在该县江湾镇破土动工,张敏勇任该公司副总经理一职,全权负责建设施工事宜。一年半的时间里,他每天泡在工地上,确保了工程提前完工并正式运营。经过几年发展,该公司已拥有种植基地2500余亩,主要种植油茶、雪梨、生姜、甘蔗等特色农作物。

作为一家从事农业的企业,自然绕不开乡村振兴的主题。据张敏勇介绍,公司以江湾镇区为腹地,种植基地辐射江湾全镇,通过不断引进资金、扩大规模,已发展成一家涉及旅游及农产品加工和销售服务于一体的农业产业化龙头企业。

该公司追求经济效益的同时,更注重社会效益。在张敏勇的策划带动下,公司采取“公司+基地+农户”的生产经营模式,通过龙头企业的辐射带动作用,引导江湾镇广大农民“趟”出一条经济效益好、资源消耗低、环保无污染、人力资源得到充分发挥的农业产业化发展新路子,带动企业周边200余户近600人在家门口就业,极大促进了当地农民增收致富。

2015年,张敏勇任公司总经理,全面负责公司运营,公司呈“多栖”发展态势,先后获得江西省4A级乡村旅游点、江西省工业

观光示范点、江西省农业休闲示范园、上饶市龙头企业、婺源县青少年科普基地的等诸多荣誉称号。目前,该公司主打农旅融合品牌,丰富旅游业态,引进旅游项目,推出系列旅游产品,真正融入婺源全域旅游发展大局。

“我们在一楼布置旅游业态,引进婺源本土的手工艺人入驻,既可以让散落在民间的手工艺人集中展示技艺,又可以帮助他们实现‘创业梦’。”张敏勇介绍:“公司现已吸引众多砚台雕刻、手工榨油等手工艺人入驻,同时还有婺源本土的非遗传技艺展演,这种模式让广大青年看到了创业的希望,也激励了更多青年投入到自主创业中来,我也愿意为广大青年创业提供帮助,希望通过我的努力,造就一批有为青年,培养出一批有志青年,推动婺源县经济社会又好又快发展。”

今年3月,张敏勇又多了一个身份,担任新成立的松风翠特色农业联合党支部书记,通过党建引领企业发展,让他更有信心做出好产品、管出好企业、抓出好效益。

劳模美 劳动美 工匠美